

DE MI CARTERA

HABLANDO CON ROMANONES

Marruecos. Apertura de Cortes. El matrimonio civil. Altamira. Los disidentes.

El presidente del Consejo envió a "Curro Vargas" hace dos días un atento besalamano citándole en la Presidencia, a las doce de la mañana del miércoles.

Una hora entró el cronista en el hermoso edificio de las Salinas, empujado, no sólo por sus deberes profesionales, sino por una viva curiosidad...

Para el gran público, todo hombre político tiene una fisonomía propia, abocetada por la leyenda, por el humorismo y por la sátira...

En este salón verde distraje media hora de espera contemplando una verdadera película cómica, que tendría un formidable éxito en cualquier "cine"...

—Buena tengan "ustedes"... A continuación observa y palpa cuantos objetos ve a su alcance: candelabros, mesas, etc.

Por último, se pone al habla con el señor sordo...

—"Paice" que tarda el señor presidente... Como que si sigue este tiempoito se va a desleír la entrada de Poincaré...

—Es que el señor "no es fino" de oreja... Los circunstantes procuran inútilmente contentar una carcajada...

—Señor "Curro Vargas"... dice, invitándole a pasar al despacho del presidente...

—Pase, pase usted... "Curro Vargas", ¿verdad?... Servidor de usted...

—Ante todo, señor presidente, pido a usted mil perdones si alguna de mis preguntas resultase indiscreta...

—"Confesarme", ¿eh?—interrumpe don Alvaro sonriendo...

—No cabe duda que ese es el problema de los problemas para España...

—Entendido. Vamos ahora con la cuestión de Marruecos. Usted sabe lo que eso preocupa, justamente, a la opinión...

—No cabe duda que ese es el problema de los problemas para España...

—Entendido. Vamos ahora con la cuestión de Marruecos. Usted sabe lo que eso preocupa, justamente, a la opinión...

—No cabe duda que ese es el problema de los problemas para España...

—Entendido. Vamos ahora con la cuestión de Marruecos. Usted sabe lo que eso preocupa, justamente, a la opinión...

—No cabe duda que ese es el problema de los problemas para España...

POR TELÉGRAFO

LA GUERRA DE MARRUECOS

El batallón de León. Marina a Tetuán. Noticias del campo enemigo. De Alhucemas.

CEUTA 1. 14.20. Anoche marchó a la posición de Kudia de la Coudesa el general García Menacho...

El objeto del viaje era celebrar una conferencia con el alto comisario. El general Menacho llegó a Kudia al amanecer...

El batallón del regimiento de Infantería de León que fué destinado a Marruecos ha llegado a esta plaza. Se aloja en el cuartel de la Reina...

En las oficinas de la Comandancia general se han presentado muchos moros pertenecientes a la kabila de Beni-Mesala...

Con los referidos kabiles constituirá una milicia indígena, que se llamará de Anghera, y a la que será confiada la custodia de los caminos...

De su viaje de regreso llegó, procedente de la Península, el general Primo de Rivera...

El general Marina. Varias noticias. CEUTA 1. 19.35. Procedente de la posición de Kudia de la Coudesa...

El general Marina seguirá su viaje a Tetuán. Con rumbo a Cartagena ha cruzado el Estrecho de Gibraltar el acorazado España...

—A Tetuán ha marchado la banda de música del regimiento de Waz-Rás...

—En la línea fronteriza continúa esta mañana un intento de robo. Varios merodeadores se acercaron con cautela...

El presidente del Consejo ha estudiado con detenimiento el expediente incoado con motivo de haber aterrizado en territorio francés el teniente aviador alemán Herr Stoeffen...

En consecuencia de ello, ha dispuesto el jefe del Gobierno y ministro del Interior que se le deje al referido teniente libertad absoluta para regresar a su país por la vía terrestre...

La reunión terminó sin adoptarse acuerdo alguno; pero ha bastado para desilusionar a los harkes y para hacer más hondas las diferencias entre la mayoría, partidaria de la paz con España...

Además, los habitantes de los aduantes, que se hallan en la miseria, parecen poco propicios a continuar conyugando al sostenimiento de la harka mediante la prestación de dinero, víveres y municiones...

DE MELILLA Teniente herido. El coronel Monterde. MELILLA 1. 22.45. En el campamento de Sammar, examinando una pistola de reglamento el teniente de Artillería D. José Bardón...

El Observatorio publica una carta de monseñor Merry del Val, dirigida a M. Subiela, ex presidente de la Juventud católica francesa...

En dicho hospital encuentran enfermo el coronel Monterde, jefe de nuestras tropas del territorio de Yazanem, en cuyo cargo le ha sustituido el coronel Uyeiro...

El general Aguilera. MELILLA 1. 23.30. Ha regresado a la plaza, procedente de Peñón y Alhucemas, el general Aguilera...

ALHUCEMAS 27. Con el fin de tratar el arreglo de las rivalidades que existen entre las distintas fracciones de la kabila de Botoya...

Según manifiestan varios kabiles, reina gran disgusto entre los bandos, enconándose los ánimos muy excitados, por lo que se cree que continuarán las luchas entre ellos...

En fin; conviene recordar que se me "concedía", cuando ocupé este puesto, mes y medio de Poder, y... ¡ya va un año! Es un dato...

Y Romanones hace un guiño muy expresivo, que hace recordar esos gestos de la madreleñera zumbona...

A la conferencia, ya demasiado larga, hay que ponerle fin. El presidente me estrecha la mano, sonriendo...

Atravesé el salón de visitas. Los estorces ó quince señores que allí aguardan me acibillan con sus miradas rencorosas...

En La Estrella (Pontevedra) ha fallecido el abogado y notario de aquella villa D. Miguel Losada...

A su familia, y muy en especial a su hijo, nuestro querido amigo el catedrático del Instituto de Canarias, D. Antonio Losada, enviamos nuestro pésame más sentido...

En Almodóvar del Campo falleció cristianamente el día 30 del pasado el Sr. D. Gonzalo Aurió...

A toda su familia, y en particular a nuestro distinguido amigo el Sr. D. Bartolomé Feliú,

padre político del finado, acompañamos muy sinceramente en el sentimiento. —En Barbastro ha fallecido D. Leonardo Vilas Valdovinos, subdelegado de aquel partido é inspector municipal de Sanidad.

VIAJES. Han regresado: De San Sebastián, la marquesa de Valdeolmos, señores de Gil Delgado, marqueses de Alonso Martínez, marqueses de Casa López y viuda de Amboage, marqués de Zarco, señores de Colomer, señores de Betegón, D. Casimiro Pérez García y D. José María Cortajarena; de Zarauz, la condesa de San Luis y los marqueses de Cortina; de Fuenterrabia, la duquesa viuda de Arévalo y el marqués de Laurencin.

De Biarritz, los condes de Garay, señores de Lastra, señora viuda de López Dóriga y marquesa viuda de Casa Laiglesia; de París, los duques de las Torres; de San Saturnino, los duques de la Conquista; de Bayona, el vizconde de Ros; de Hernani, los señores de Rocha; de Alzola, el general Montes Sierra; de Salces de Arenas, la señora viuda de Barbalillo; de Las Arenas, D. José Antonio de Ibarra; de Santander, D. Antonio Flores Estrada; de Miraflores, D. Pedro Labat; de Ribadesella, D. Ramón Elizalde; de El Escorial, D. Antonio García Pérez, y de Allama de Aragón, D. Enrique González.

—Se han trasladado: De Lourdes a San Sebastián, los duques de Baileu; de San Sebastián a Cerignola, los marqueses de Alhucemas; de Benicarló a Valencia, los marqueses de Benicarló; de Oviedo a Grado, los marqueses de la Vega de Anzo; de Baden-Baden a París, los señores de Traumann; de Gijón a Cáceres, el conde de Santa Ollala; de Llanes a Ciudad Rodrigo, los marqueses de los Altres; de San Sebastián a Dax, D. Ezequiel Ordóñez; de Montreux a Les Avants, los señores de Mille; de Biarritz a Chateaufort, los señores de Propper; de San Sebastián a Iriepal, la señora viuda de Ortiz de Villajos; de Larache a Valencia, la señora de Mendoza; de Malgrat a Barcelona, don Teodoro Baró; de La Coruña a Sevilla, don Andrés Farfanes; de San Sebastián a Zaragoza, D. Mariano Gómez Guallart; y de Duva a Llerena, D. Felipe Herreros.

—Ha venido de Cádiz D. Antonio Martín Torrente.

EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL. Ayer tarde, a las dos, y con la solemnidad acostumbrada, se celebró en el Paraninfo de la Universidad Central el acto de apertura del curso académico de 1913 a 1914.

La mesa presidencial estaba formada por el rector, Sr. Conde y Luque, y los decanos Sres. Montejo, Ureña, Carracedo, Antón, Toranzo y Criado.

El Sr. Conde y Luque declara abierta la sesión. UN DISCURSO NOTABLE. Medicina.

Lo es, sin duda, el que leyó ayer tarde el sabio catedrático de la Facultad de Medicina D. Ildefonso Rodríguez y Fernández.

Nosotros no podemos sustraernos al deseo de ofrecer al lector siquiera sea en síntesis, a vuela pluma, algunas partes esenciales de ese trabajo, donde el autor desarrolla con una severa disciplina científica ese pensamiento transcendentista: "El racionalismo y las ciencias".

El autor expresa, como objeto de su discurso, señalar únicamente los escollos de más bulto y peligro para la razón, entendiendo por razón esa facultad más elevada del entendimiento, por la cual inferimos una verdad de otra verdad, y un juicio de otro juicio.

Considerándola como inductiva y deductiva, según que el objeto que estudia, es inferior ó superior a ella.

El mapa científico en que labora la razón—dice el conferenciante— tiene tres dominios principales: el de las ciencias de observación, el de las especulativas, ó de razón, propiamente dicho, y el de las sintéticas, transcendentales ó de autoridad.

A continuación, estudia los exclusivismos de más bulto en Medicina, Astronomía, Física, Química, Biología y Ciencias morales y políticas.

En Medicina comienza abordando lo que se llama "cuestión de las categorías", con esta pregunta: ¿Quién representa mejor, ó tiene más importancia en la vida, el alma ó el cuerpo? Ambas substancias, espíritu y materia, se hallan en el hombre unidas sin confundirse, y distintas sin separarse.

La vida única ha sido un principio, sino que es el resultado de la unión del espíritu y de la materia. Un grande escollo ó materialismo antiguo y moderno, es el enunciado: "No hay en el Universo otra cosa que materia y átomos, en el momento uno, ó en la unidad atómica está contenido todo el plan ó razón del Universo, ó todo el concepto de la obra artística que en el mismo se revela; terminando por afirmar que la materia es eterna y se basta a sí misma como mecanismo y mecánico".

Según esto, la materia tendría que ser inteligencia previa de sí misma ó del Universo. De aquí a afirmar que el átomo se ha creado a sí mismo..., no hay gran distancia.

Estudia después el organismo, sistema materialista que considera al cerebro secretario del pensamiento que con átomos de los que es propio el pensar, se piensa. Pero, claro es, que el instrumento por el que se ejerce la facultad única podrá ser facultad.

Concluye su brillantísima impugnación del materialismo en Medicina, estudiando el mecanicismo, el quimismo, de Bonelli y Silvio, y el tan ponderado positivismo médico.

En las ciencias cosmológicas se detiene a examinar el mecanicismo y el actualismo. El primero, afirmando que todo es cuestión de movimiento y de estricta mecánica. El segundo, asegurando que el Universo ofrece y revela una forma de estabilidad superior. Reuerda, a este propósito, las siguientes palabras de M. Naquet, profesor de Química, en París: "Jamás he visto la vuelta de lo ponderable a lo imponderable. La química, en su totalidad, está basada en la ley de que esta vuelta no puede tener lugar, porque, si la tuviera, ¡padría las ecuaciones químicas!".

Es verdaderamente notable el estudio que el doctor Rodríguez y Fernández hace de otras formas del materialismo científico, como el llamado pposamentoso sistema de la Naturaleza, al afirmar que los fenómenos químicos sean la causa de la vida y el transformismo (materialismo biológico), etc., etc.

La falta de espacio nos impide seguir al preopinante en su brillantísima argumentación.

Terminaremos esta reseña breve, con una parte del discurso (el final), donde el autor estudia el materialismo en las ciencias sociales y políticas, especialmente el determinismo y el pragmatismo, con su variante ó derivación el socialismo. El pragmatismo—dice el conferenciante—, que presume resolver un problema social, marcado con el sello del perfeccionamiento evolutivo, dentro de una era de dicha para la Humanidad, empieza por un sectarismo en el que, después de eliminar como un estorbo para el progreso toda idea de religión, se fija como base para el pacto universal y social en los principios materiales y estéticos y en los intereses personales.

El discurso del doctor Ildefonso Rodríguez y Fernández resulta un trabajo de tan sanas orientaciones, como de recia trabazón científica y admirable método expositivo. Merece ser leído y... meditado.

El Sr. Rodríguez y Fernández, fué muy aplaudido al terminar su lectura.

LOS PREMIOS. El secretario de la Universidad, Sr. Carrasco, leyó la lista de alumnos que han recibido premio, los cuales fueron subiendo al estrado para recibir el diploma.

Los alumnos premiados son los siguientes: Filosofía y Letras: D. Ignacio Bauer, don Germán García, D. José María Cortázar, don Miguel Lasso de la Vega y D. Claudio Sánchez Albornoz.

Facultad de Ciencias: D. Miguel de la Cortina, D. Alberto Gil, D. Vicente Bargaleta, D. José Fernández Nende y D. José María Cillero.

APERTURA DE LA SOLEMNIDAD DE AYER DEL CURSO EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL

EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL. Ayer tarde, a las dos, y con la solemnidad acostumbrada, se celebró en el Paraninfo de la Universidad Central el acto de apertura del curso académico de 1913 a 1914.

La mesa presidencial estaba formada por el rector, Sr. Conde y Luque, y los decanos Sres. Montejo, Ureña, Carracedo, Antón, Toranzo y Criado.

El Sr. Conde y Luque declara abierta la sesión. UN DISCURSO NOTABLE. Medicina.

Lo es, sin duda, el que leyó ayer tarde el sabio catedrático de la Facultad de Medicina D. Ildefonso Rodríguez y Fernández.

Nosotros no podemos sustraernos al deseo de ofrecer al lector siquiera sea en síntesis, a vuela pluma, algunas partes esenciales de ese trabajo, donde el autor desarrolla con una severa disciplina científica ese pensamiento transcendentista: "El racionalismo y las ciencias".

El autor expresa, como objeto de su discurso, señalar únicamente los escollos de más bulto y peligro para la razón, entendiendo por razón esa facultad más elevada del entendimiento, por la cual inferimos una verdad de otra verdad, y un juicio de otro juicio.

Considerándola como inductiva y deductiva, según que el objeto que estudia, es inferior ó superior a ella.

El mapa científico en que labora la razón—dice el conferenciante— tiene tres dominios principales: el de las ciencias de observación, el de las especulativas, ó de razón, propiamente dicho, y el de las sintéticas, transcendentales ó de autoridad.

A continuación, estudia los exclusivismos de más bulto en Medicina, Astronomía, Física, Química, Biología y Ciencias morales y políticas.

En Medicina comienza abordando lo que se llama "cuestión de las categorías", con esta pregunta: ¿Quién representa mejor, ó tiene más importancia en la vida, el alma ó el cuerpo? Ambas substancias, espíritu y materia, se hallan en el hombre unidas sin confundirse, y distintas sin separarse.

La vida única ha sido un principio, sino que es el resultado de la unión del espíritu y de la materia. Un grande escollo ó materialismo antiguo y moderno, es el enunciado: "No hay en el Universo otra cosa que materia y átomos, en el momento uno, ó en la unidad atómica está contenido todo el plan ó razón del Universo, ó todo el concepto de la obra artística que en el mismo se revela; terminando por afirmar que la materia es eterna y se basta a sí misma como mecanismo y mecánico".

Según esto, la materia tendría que ser inteligencia previa de sí misma ó del Universo. De aquí a afirmar que el átomo se ha creado a sí mismo..., no hay gran distancia.

Estudia después el organismo, sistema materialista que considera al cerebro secretario del pensamiento que con átomos de los que es propio el pensar, se piensa. Pero, claro es, que el instrumento por el que se ejerce la facultad única podrá ser facultad.

Concluye su brillantísima impugnación del materialismo en Medicina, estudiando el mecanicismo, el quimismo, de Bonelli y Silvio, y el tan ponderado positivismo médico.

En las ciencias cosmológicas se detiene a examinar el mecanicismo y el actualismo. El primero, afirmando que todo es cuestión de movimiento y de estricta mecánica. El segundo, asegurando que el Universo ofrece y revela una forma de estabilidad superior. Reuerda, a este propósito, las siguientes palabras de M. Naquet, profesor de Química, en París: "Jamás he visto la vuelta de lo ponderable a lo imponderable. La química, en su totalidad, está basada en la ley de que esta vuelta no puede tener lugar, porque, si la tuviera, ¡padría las ecuaciones químicas!".

Es verdaderamente notable el estudio que el doctor Rodríguez y Fernández hace de otras formas del materialismo científico, como el llamado pposamentoso sistema de la Naturaleza, al afirmar que los fenómenos químicos sean la causa de la vida y el transformismo (materialismo biológico), etc., etc.

La falta de espacio nos impide seguir al preopinante en su brillantísima argumentación.

Terminaremos esta reseña breve, con una parte del discurso (el final), donde el autor estudia el materialismo en las ciencias sociales y políticas, especialmente el determinismo y el pragmatismo, con su variante ó derivación el socialismo. El pragmatismo—dice el conferenciante—, que presume resolver un problema social, marcado con el sello del perfeccionamiento evolutivo, dentro de una era de dicha para la Humanidad, empieza por un sectarismo en el que, después de eliminar como un estorbo para el progreso toda idea de religión, se fija como base para el pacto universal y social en los principios materiales y estéticos y en los intereses personales.

El discurso del doctor Ildefonso Rodríguez y Fernández resulta un trabajo de tan sanas orientaciones, como de recia trabazón científica y admirable método expositivo. Merece ser leído y... meditado.

El Sr. Rodríguez y Fernández, fué muy aplaudido al terminar su lectura.

LOS PREMIOS. El secretario de la Universidad, Sr. Carrasco, leyó la lista de alumnos que han recibido premio, los cuales fueron subiendo al estrado para recibir el diploma.

Los alumnos premiados son los siguientes: Filosofía y Letras: D. Ignacio Bauer, don Germán García, D. José María Cortázar, don Miguel Lasso de la Vega y D. Claudio Sánchez Albornoz.

Facultad de Ciencias: D. Miguel de la Cortina, D. Alberto Gil, D. Vicente Bargaleta, D. José Fernández Nende y D. José María Cillero.

Facultad de Derecho: D. Juan Gómez Arobo, D. Felipe Sánchez Román, D. Manuel García Baidura y D. Francisco Serrano.

Facultad de Medicina: D. Vital Aza y Diaz,

D. Fernando Enríquez, D. Estanislao del Campo y D. Arturo Peña y Prats. Facultad de Farmacia, D. Luis Cabello. En el grado de doctor.—Filosofía y Letras, D. Carlos Ramos. Derecho: D. Mariano Ruiz Funes, D. José Castau, D. Rafael de Buen y D. Juan Dautin. Medicina: D. Ramón Jiménez, D. Jaime Prat, D. Vicente Celada y D. José Alberto Palanca. Farmacia, D. Juan Binstamante. Escuela Normal de Maestros.—Revalida elemental: doña Consuelo Barberá y doña María Jardiel. Revalida superior: doña María Martín y doña Rafaela Rancel. Premio especial, consistente en un título gratuito de maestra de enseñanza superior, fundado por D. Patricio Clemente y López del Campo, a doña Clementina de Hoyos. Premios especiales.—Facultad de Derecho: D. Fernando Campuzano, D. Ramón Méndez, D. Mateo de la Villa, D. Manuel González, don Guillermo Nardín y D. Rafael Ambió. Facultad de Medicina, D. Manuel Tapia Martínez. Estos premios fueron instituidos: los de Derecho, por D. Juan Manuel Montallán, y el de Medicina, por el doctor Martínez Molina. Instituto de San Isidro.—Sección de Letras: D. José Antón del Olmet y Omea, D. Vito Peña, D. Antonio Pomero, D. Enrique Peredo, D. Luis Olbes, D. Antonio Vidal y D. Antonio Alonso. Sección de Ciencias: D. Francisco Haro, D. Antonio Ballesteros, D. José Santa María, D. Francisco Fernández y D. Eugenio Olivarría. Instituto del Cardenal Cisneros: D. Juan José Ramírez, D. Victor Comendador, don Francisco Campubí, doña Rosa del Pozo, doña María del Pilar Niño, D. Enrique Alvarez, D. Ramón Riza, D. Gabriel Martín, D. Antonio Sandoval, D. Antonio Fernández Duro, D. Doroteo Calleja y D. Diego Suárez. A las tres y media acaudó el reparto de premios, y el rector, Sr. Conde y Luque, dió por terminado el acto.

EN PROVINCIAS

Servicio telegráfico EN JAEN La apertura del curso. JAEN 1. 14.45.

Con toda solemnidad y mayor brillantez que en años anteriores se ha celebrado en el Paraninfo de este Instituto general y técnico la apertura del curso académico de 1913 a 1914.

Presidió el acto el ministro de Instrucción pública, que vestía de uniforme.

En el estrado presidencial tomaron asiento el excelentísimo señor Obispo de la diócesis, los gobernadores civil y militar, el decano de la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada, y el director del Instituto.

En los bancos colocados al efecto se sentó el Claustro de catedráticos.

El secretario del Instituto leyó un admirable discurso de apertura, que fué muy aplaudido.

Después levantóse a hablar el ministro de Instrucción pública.

El Sr. Jiménez dice: "He de concretarme a la enseñanza primaria, porque, sobre todo lo que se relaciona con la secundaria y estudios especiales, ocasión habrá de hablar una vez que haya meditado, con el tiempo necesario, cuanto se refiere a planes de estudio, exámenes, revalidas, libros de texto, programa único, etc.

Me preocupa grandemente el estado de la instrucción primaria. Son sus males notorios, insuperables sus deficiencias, tradicionales sus defectos.

Pero es el caso que sólo se oye el estridentísimo ruido ó de las pasiones sectarias y políticas, ó de los intereses particulares, jamás hartos.

Es de una injusticia notoria sostener que en España los hombres de gobierno no se preocupan de que la obra de cultura produzca todos sus naturales frutos.

Ahora mismo se ven consignando en el presupuesto otros 20 millones de pesetas. Y estoy seguro de que no habrá quien deje de votarlos, considerándolo un deber y un honor.

Muy pronto 1.000 pesetas será el sueldo mínimo de los maestros españoles, con un máximo de 4.000 pesetas. Haberes que ni en Francia, ni en Alemania, ni en Suecia, citadas siempre como modelos, son superiores ni en el mínimo ni en el máximo.

Es preciso que el buen juicio impere y que el patriotismo se imponga. Entiendo que debe hacerse un esfuerzo para que desaparezcan los sueldos inferiores a 1.000 pesetas, cuanto más pronto, mejor, y en lo que de mí dependa contribuiré a ello con toda eficacia, bien entendido que será necesario establecer comparaciones con los demás países antes citados y otros muchos que podría asimismo mencionar, más ricos que nosotros, no diré que más amantes de la cultura, pero que no tienen a sus maestros mejor dotados que en la actualidad tenemos nosotros a los nuestros.

Pero precisa que el Magisterio haga una pausa, y mirando hacia atrás y comparando el pasado con el presente, y seguro como está del porvenir, deje de hablar por ahora de mejoras personales y abogue por el dinero de los nuevos sacrificios que se va a imponer al país se dedique a escuelas y a material de enseñanza.

Es indispensable, señores, que no existan todas las escuelas que el inolvidable D. Claudio

Notas de sociedad

NOMBRAMIENTO. Ha sido nombrado cura ecónomo de Muñiz, en el Convento de Valdés, nuestro amigo el virtuoso presbítero D. Benigno Fernández.

FALLECIMIENTOS. En La Estrella (Pontevedra) ha fallecido el abogado y notario de aquella villa D. Miguel Losada.

A su familia, y muy en especial a su hijo, nuestro querido amigo el catedrático del Instituto de Canarias, D. Antonio Losada, enviamos nuestro pésame más sentido.

En Almodóvar del Campo falleció cristianamente el día 30 del pasado el Sr. D. Gonzalo Aurió.

A toda su familia, y en particular a nuestro distinguido amigo el Sr. D. Bartolomé Feliú,

EL MIEDO AL ESPIONAJE

PARIS 1. El presidente del Consejo ha estudiado con detenimiento el expediente incoado con motivo de haber aterrizado en territorio francés el teniente aviador alemán Herr Stoeffen, y se ha convenido de que dicho oficial descendió con su aparato en Francia tan sólo porque, debido a la espesa niebla que a la sazón había por toda la frontera del Este, se vio obligado a ello para evitarse alguna desgracia, y que además no realizó ningún acto de investigación ilícito que pudiera afectar a la defensa nacional.

En consecuencia de ello, ha dispuesto el jefe del Gobierno y ministro del Interior que se le deje al referido teniente libertad absoluta para regresar a su país por la vía terrestre, dejando al cuidado del Gobierno imperial el aplicar a Herr Stoeffen el correctivo que correspondiera por haber infringido el acuerdo franco-alemán de Julio de 1913.

SU SANTIDAD Y LOS PEREGRINOS. ROMA 1. Su Santidad ha recibido en el patio de San Dámaso a todos los peregrinos que se hallan actualmente en Roma.

El Pontífice presenta aspecto de gozar de excelente salud, desmintiendo las noticias tendenciosas que, referentes a su estado delicado, había circulado la Prensa liberal.

L'Observatore publica una carta de monseñor Merry del Val, dirigida a M. Subiela, ex presidente de la Juventud católica francesa, dándole las gracias en nombre del Pontífice por sus trabajos y recordando los frutos conseguidos en Francia, mediante la obra de la Juventud católica.—Turchi.

DE PARIS

Una carta del duque de Montpensier. PARIS 1. 21.

El duque de Montpensier, primo del Rey de España, ha dirigido al periódico "L'Espagne" una carta en la que dice que cree que es saludable la explosión de sentimientos entre los pueblos francés y español, los cuales tienen el mismo ideal de nobleza, de libertad y de generosidad, y van a hacer que el ensueño de ayer, referente a un acuerdo franco-español, sea la radiosa realidad de mañana, acuerdo que la razón, los sentimientos, la comunidad de intereses y la tradición histórica reclaman con ardor.

El duque no ve en todo ello sino ventajas para Francia y España.

"Le Figaro" publica un artículo en el que hace constar su agradecimiento a Don Alfonso por el testimonio de alta amistad que dió a M. Poincaré al pedir a la aristocracia española que regresase a Madrid para asistir a la recepción del Presidente de la República francesa.

Aristócrata muerto. Japón y los Estados Unidos. Los periódicos anuncian que ayer falleció repentinamente el duque de Fersenac.

Este tenía setenta años y era el jefe de la casa de Montesquiou y presidente del Jockey Club.

"Le Petit Journal" publica un despacho procedente de Shangai diciendo que parece ser que en las islas Hawai los soldados americanos han dado muerte a varias familias japonesas y que el Gobierno japonés ha pedido explicaciones a Washington.

Estadística de importación. Según datos facilitados por la Dirección general de Aduanas, han sido importados a Francia, desde 1.º de Enero de este año hasta 30 de Septiembre, 1.255.321 hectolitros de vinos españoles, por 510.850, y 1.188.927 hectolitros, respectivamente, durante los correspondientes períodos de 1912 y 1911.

EN CUARTA PLANA:

Banco de España. Bibliografía. Obra de María Inmaculada y San Francisco de Asís, y Espectáculos.

M. POINCARÉ

PARIS 1. El Presidente de la República y Mme. Poincaré volvieron esta tarde de Rambouillet con el exclusivo propósito de asistir a la reapertura de la Comedia Francesa; pero, enterado al llegar Poincaré de la magnitud de la catástrofe ocurrida en Cerbere, desistió en el acto de concurrir a dicha función.

Moyano estimó debía haber en la nación. Se dice que faltan 100.000, y acaso sea cierto; pero es el caso que, no ya para las que faltan, sino para las que existen carecimos de locales. La necesidad de éstos es apremiante; se destaca en primera línea.

Demuestra que el único método científico y racional de enseñanza primaria es la graduación, fué establecida ésta por el señor conde de Romanones, y ahora se pretende por los maestros de sección que la reforma ha fracasado, atribuyéndolo a su escasa dotación. Enanbol el motivo no es otro que la carencia de edificios apropiados.

El establecimiento del sueldo personal, con escalafón único por rigurosa antigüedad, ha sido una medida inspirada en nobles propósitos, pero de extraordinaria gravedad ha desaparecido toda ración de oposición para ascender a las categorías superiores. Ahora para llegar a ellas será preciso vivir y llegará el que logre alcanzar el máximo de la vida.

Tratóse con la adopción del sueldo personal de evitar la continua movilidad de maestro; sin negar que esa movilidad podría ser perjudicial, estimó no lo era tanto ni tan frecuente que impusiera un cambio radical.

En el último congreso de traslado, que tan en evidencia puso los errores de gran parte del Magisterio, precisamente en los momentos en que me encargaba de la cartera del ramo, tomaron parte nada menos que 1.287 maestros y maestras que solicitaron escuela distinta de la que regentaban; y aquí de lo imprevisto: muchos de los solicitantes lo fueron de escuelas que antes del establecimiento del sueldo personal tenían una categoría inferior a la de los mismos. Uno de Madrid, con 4.000 pesetas de sueldo, se ha trasladado a la escuela de un pueblo que antes de la novísima organización disfrutaba un haber de 825 pesetas.

El exodo que quiso evitarse, y que consistía en que el maestro, noblemente estimulado, procuraba cambiar de escuela, siempre atento en llegar a la de las poblaciones de mayor dotación, si no se evita a tiempo y se deja al egoísmo imperante y en libertad, puede convertirse en exodo para abajo, que lleve los maestros de mayor sueldo, que se encuentran en poblaciones donde el trabajo es más rudo y la vida más cara, a pequeños pueblos; podrá llegar a ocurrir en un transcurso no largo de tiempo que los maestros de 1.000 pesetas, convertidos en parias de la clase, vayan a desempeñar las escuelas de las grandes poblaciones y a morir en ellas de hambre y de desesperación por escasez de medios económicos.

Como el sueldo personal ha hecho forzoso el ingreso en el Magisterio por la categoría de 1.000 pesetas, mediante oposición, con dificultad un maestro o maestra que hoy ingresa en el escalafón puede llegar en edad eficaz para el trabajo a la dotación de 2.500 pesetas, o sea la cuarta categoría, de donde nacerá el temor para todos los que no escuchan de que hombres de superior inteligencia y cultura y de grandes aspiraciones no buscarán en el Magisterio el logro de las mismas.

Antes, la juventud inteligente y animosa del porvenir sabía que podía hacer oposiciones a las escuelas, previstas en turno alterno de oposición y de traslado entre maestros, dos formas de ascensos; pero hoy sólo se asiente viviendo con gran fatiga y apremios, en las categorías de 1.100, 1.375, 1.650 y 2.000 pesetas, que es la quinta. Desde la cuarta, con 500; a la tercera, con 3.000; a la segunda, con 3.500, y a la primera, con 4.000, sólo podrán llegar muy pocos, contadísimos, pues las cuatro categorías suman solamente 126 plazas de maestros y 173 de maestras.

Porque la solución no es tan fácil y habrá que meditarla. Sin embargo, en vísperas de intentar la reforma, yo adelanté que, a mi juicio, habrá que establecer que la mitad de las vacantes que ocurren desde la quinta categoría inclusive a la última, o sea las dotadas con 2.000 a 4.000 pesetas, se destina a la oposición restringida entre maestros de las categorías inferiores.

Y habrá que ordenar también que ningún maestro que figure en las categorías superiores a la quinta inclusive pueda trasladarse a escuelas que en el antiguo régimen estaban dotadas con un sueldo inferior al que a la sazón disfrutaba.

Ha llegado el momento de resolver de una vez qué título corresponde poseer al maestro público; si el elemental o el superior. Mi opinión es que, hay que expedir un solo título, el de maestro nacional, obtenido después de siete cursos de estudios apropiados a la carrera, no dos y cuatro como hoy se exige, según el título sea elemental o superior.

Como hoy como empecé: entiendo que el porvenir de España, que la prosperidad de nuestra Patria estriba en que el maestro de escuela, iluminado por el deber e impulsado por la vocación, prepare los niños para la lucha de la vida de modo que luego sean hombres amantes del bien por el bien mismo y amantes del trabajo, porque el trabajo es la redención de la humanidad, la paz y el progreso, sobre los que se asienta la grandeza de las naciones.

Reparto de premios. El Sr. Ruiz Jiménez, procege al reparto de premios, entregando personalmente los diplomas a los alumnos que los obtuvieron en el pasado curso.

El acto de la apertura del curso académico no ha podido revestir mayor brillantez, y ha dejado en el ánimo de todos, imprecaderos recuerdos.

EN ZARAGOZA. ZARAGOZA 1. 16.20. Se ha celebrado la apertura del curso de la Universidad.

EN VALLADOLID. VALLADOLID 1. 14.30. Con la acostumbrada solemnidad se ha celebrado la apertura del curso académico.

reparación, el acto tuvo lugar en el edificio del Museo. Pronunció el discurso inaugural el catedrático de la Facultad de Medicina, doctor don León Corral.

EN BARCELONA. BARCELONA 1. Ha sido inaugurado el curso académico ocupando la presidencia el Sr. Dauraella, hallándose presentes el gobernador y las autoridades civiles y militares.

EN ORENSE. ORENSE 1. En el Seminario y en el Instituto se ha verificado con solemnidad la apertura de curso y el reparto de premios.

EL VIAJE DE RUIZ JIMÉNEZ

Descubrimiento de una lápida. JAÉN 1. 20.25. Esta mañana, a las once, ha tenido lugar el acto de descubrir la lápida colocada en la calle de Aidana, en que nació el ministro de Instrucción pública.

Un banquete. Ha estado muy animado el banquete dado en honor del Sr. Ruiz Jiménez, por la Diputación provincial.

En el Casino de Artesanos. Después del banquete, el Sr. Ruiz Jiménez asistió al reparto de premios a los alumnos del Casino de Artesanos.

A Madrid. En el tren correo ha marchado de regreso a Madrid, el ministro de Instrucción pública.

UN ASESINO DE QUINCE AÑOS DE EDAD

NANTES 1. Un joven de quince años asesinó anoche a hachazos a siete personas. Detenido esta mañana, ha sido sometido de plano su horrenda hazaña.

El hecho ocurrió en una casa de labranza situada en el pueblo de Bas Briège (término municipal de Landreux y próximo a esta capital), donde vivían los esposos Mahit con cuatro hijos, la madre del marido, una criada llamada María Dugast y un criado de quince años, llamado Marcelo Redureau.

Este hallábase anoche, a las diez, pisando una con el amo, cuando surgió entre ellos una discusión que pronto degeneró en disputa.

Desde allí corrió a otro departamento, en el que dormían los cuatro hijos de los dueños, mantando en igual forma a tres, de ocho, siete y dos años, respectivamente. Salvóse el cuarto porque no le vio el asesino, pues se hallaba acostado en un rincón y a ras del suelo.

Terminada su espantosa tarea, por no tener ya en quien hundir su arma terrible, retiróse tranquilamente el criminal, yendo a acostarse y durmiendo tranquilamente hasta la mañana, que fué cuando le detuvieron los gendarmes.

EN ZARAGOZA. ZARAGOZA 1. 16.20. Se ha celebrado la apertura del curso de la Universidad.

EN VALLADOLID. VALLADOLID 1. 14.30. Con la acostumbrada solemnidad se ha celebrado la apertura del curso académico.

Como la Universidad hallase en obras de

LOS ESTRAGOS DEL TEMPORAL

Más detalles de los daños causados por las inundaciones. Un muerto y un herido grave.

EN PROVINCIAS

Servicio telegráfico. DE TORTOSA. TORTOSA 1. 19.10. Continúa la incommuniación, ignorándose cuándo llegarán los correos.

DE BARCELONA. BARCELONA 1. 18.10. Se conocen nuevos detalles de los grandes desperfectos causados por las tormentas que se desarrollaron en casi toda esta comarca durante el domingo y lunes próximo pasados.

DE BILBAO. BILBAO 1. 20.10. Pueblo inundado. Comunicación de Erandio que a causa de la excesiva elevación de la marea se ha inundado parte del pueblo, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

DE ARANJUEZ. ARANJUEZ 1. 20.10. El ciclón que se desarrolló el sábado último causó enormes desperfectos en la población y en muchas fincas próximas.

EN EL EXTRANJERO. DE TOULOUSE. TOULOUSE 1. 21.15. La noticia de la catástrofe ocurrida en Cerbère, causó en esta ciudad honda impresión.

DE PARIS. Regiones devastadas. PARIS 1. 19.10. Comunican de Montpellier que toda aquella región ha sido devastada por las inundaciones de estos días.

DE BARCELONA. POR TELEGRAMA. Por el Cardenal Vives. BARCELONA 1. En la Santa Iglesia Catedral se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del eminentísimo señor Cardenal Vives y Tutó.

EN LA DIPUTACIÓN. Ha comenzado el período de sesiones de la Diputación provincial, presidiendo la sesión de hoy el Sr. Frances Rodríguez.

EL PADRE GERARD. En el teatro de Palencia pronunció el día 25 del pasado Septiembre un interesantísimo discurso el elocuente orador sagrado e insigne sociólogo padre Gerard.

INDICALISMO CATOLICO OBRERO. Los ferrocarriles del Norte han celebrado esta tarde una entrevista con el gobernador, para notificarle que la Compañía de Manresa a Berga no cumple el bando dictado hace días por el gobernador y aceptado por obreros y patronos.

EN LA DIPUTACIÓN. Ha comenzado el período de sesiones de la Diputación provincial, presidiendo la sesión de hoy el Sr. Frances Rodríguez.

EL PADRE GERARD. En el teatro de Palencia pronunció el día 25 del pasado Septiembre un interesantísimo discurso el elocuente orador sagrado e insigne sociólogo padre Gerard.

INDICALISMO CATOLICO OBRERO. Los ferrocarriles del Norte han celebrado esta tarde una entrevista con el gobernador, para notificarle que la Compañía de Manresa a Berga no cumple el bando dictado hace días por el gobernador y aceptado por obreros y patronos.

EN LA DIPUTACIÓN. Ha comenzado el período de sesiones de la Diputación provincial, presidiendo la sesión de hoy el Sr. Frances Rodríguez.

EL PADRE GERARD. En el teatro de Palencia pronunció el día 25 del pasado Septiembre un interesantísimo discurso el elocuente orador sagrado e insigne sociólogo padre Gerard.

INDICALISMO CATOLICO OBRERO. Los ferrocarriles del Norte han celebrado esta tarde una entrevista con el gobernador, para notificarle que la Compañía de Manresa a Berga no cumple el bando dictado hace días por el gobernador y aceptado por obreros y patronos.

EN LA DIPUTACIÓN. Ha comenzado el período de sesiones de la Diputación provincial, presidiendo la sesión de hoy el Sr. Frances Rodríguez.

EL PADRE GERARD. En el teatro de Palencia pronunció el día 25 del pasado Septiembre un interesantísimo discurso el elocuente orador sagrado e insigne sociólogo padre Gerard.

INDICALISMO CATOLICO OBRERO. Los ferrocarriles del Norte han celebrado esta tarde una entrevista con el gobernador, para notificarle que la Compañía de Manresa a Berga no cumple el bando dictado hace días por el gobernador y aceptado por obreros y patronos.

EN LA DIPUTACIÓN. Ha comenzado el período de sesiones de la Diputación provincial, presidiendo la sesión de hoy el Sr. Frances Rodríguez.

EL PADRE GERARD. En el teatro de Palencia pronunció el día 25 del pasado Septiembre un interesantísimo discurso el elocuente orador sagrado e insigne sociólogo padre Gerard.

INDICALISMO CATOLICO OBRERO. Los ferrocarriles del Norte han celebrado esta tarde una entrevista con el gobernador, para notificarle que la Compañía de Manresa a Berga no cumple el bando dictado hace días por el gobernador y aceptado por obreros y patronos.

para ayudar al marido con su trabajo en la calle ó en el taller. ¿Cómo? Consiguiendo para el obrero un jornal con el que pueda sostener a toda una familia.

DE TORTOSA. TORTOSA 1. 19.10. Continúa la incommuniación, ignorándose cuándo llegarán los correos.

DE BILBAO. BILBAO 1. 20.10. Pueblo inundado. Comunicación de Erandio que a causa de la excesiva elevación de la marea se ha inundado parte del pueblo, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

CASA REAL

PARA LOS INFANTITOS. La Infanta Doña Isabel estuvo ayer por la mañana en Palacio, llevando numerosos juguetes a sus augustos sobrinos los Infántitos.

UNA COMISION DE MELILLA. Ayer recibió el Rey a una Comisión de representantes de Melilla, que ha venido a Madrid para gestionar que sea un hecho lo acordado en la Asamblea celebrada el 7 de Septiembre último.

AGROCIOS A TODOS. Agrocios a todos muy entusiásticamente el Rey, diciéndoles que venían a apoyar la labor que él está realizando cerca del Gobierno.

COMPLIMENTANDO AL REY. El director general de Seguridad, señor Méndez Alanis, cumplimentó ayer a S. M. el Rey.

LAS GUARDIAS DE NOBLES. Ayer se reanudaron en el Real Alcázar, las guardias de damas de la Reina y grandes de España.

LOS RIEGOS DEL ALTO ARAGON. Como se anunciaba, en la Gaceta de ayer aparece la Real orden de Fomento relativa al proyecto de riegos del Alto Aragón.

INFORMACION MILITAR. Han sido firmados por S. M. los siguientes decretos: Llamando al servicio de las armas 71.000 hombres que constituirán el cupo total de filas del contingente del año actual.

TELEGRAMAS OFICIALES. EL "BONIFAZ" A PIQUE. En el Ministerio de Marina se han recibido telegramas del comandante general del Apostadero, confirmando el grave accidente del "Bonifaz".

EN LA DIPUTACIÓN. Ha comenzado el período de sesiones de la Diputación provincial, presidiendo la sesión de hoy el Sr. Frances Rodríguez.

EL PADRE GERARD. En el teatro de Palencia pronunció el día 25 del pasado Septiembre un interesantísimo discurso el elocuente orador sagrado e insigne sociólogo padre Gerard.

INDICALISMO CATOLICO OBRERO. Los ferrocarriles del Norte han celebrado esta tarde una entrevista con el gobernador, para notificarle que la Compañía de Manresa a Berga no cumple el bando dictado hace días por el gobernador y aceptado por obreros y patronos.

EN LA DIPUTACIÓN. Ha comenzado el período de sesiones de la Diputación provincial, presidiendo la sesión de hoy el Sr. Frances Rodríguez.

EL PADRE GERARD. En el teatro de Palencia pronunció el día 25 del pasado Septiembre un interesantísimo discurso el elocuente orador sagrado e insigne sociólogo padre Gerard.

INDICALISMO CATOLICO OBRERO. Los ferrocarriles del Norte han celebrado esta tarde una entrevista con el gobernador, para notificarle que la Compañía de Manresa a Berga no cumple el bando dictado hace días por el gobernador y aceptado por obreros y patronos.

EN LA DIPUTACIÓN. Ha comenzado el período de sesiones de la Diputación provincial, presidiendo la sesión de hoy el Sr. Frances Rodríguez.

EL PADRE GERARD. En el teatro de Palencia pronunció el día 25 del pasado Septiembre un interesantísimo discurso el elocuente orador sagrado e insigne sociólogo padre Gerard.

INDICALISMO CATOLICO OBRERO. Los ferrocarriles del Norte han celebrado esta tarde una entrevista con el gobernador, para notificarle que la Compañía de Manresa a Berga no cumple el bando dictado hace días por el gobernador y aceptado por obreros y patronos.

EN LA DIPUTACIÓN. Ha comenzado el período de sesiones de la Diputación provincial, presidiendo la sesión de hoy el Sr. Frances Rodríguez.

EL PADRE GERARD. En el teatro de Palencia pronunció el día 25 del pasado Septiembre un interesantísimo discurso el elocuente orador sagrado e insigne sociólogo padre Gerard.

Se prepara un pallete de gran extensión para pasarlo por el fondo, si se consigue hacer notar la poca.

PROYECTOS MUNICIPALES. PALMA DE MALLORCA 1. 12.25. En el Ayuntamiento, y bajo la presidencia del alcalde, que hizo la convocatoria, ha celebrado una reunión los jefes de los partidos locales conservador, liberal y republicano-reformista, que tienen representación en el Concejo.

EN MELILLA. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

EN MADRID. M. Paúl Doumer, ponente del proyecto de presupuesto de Marruecos, ha embarcado hoy para dicho país.

POLITICA

Despacho con el Rey. Consejo. El conde de Romanones despachó ayer brevemente con Don Alfonso...

Los ministros de la Guerra y de Marina desahucharon ayer con S. M. haciendo al salir de Palacio algunas manifestaciones a los periodistas que les interrogaron.

El general Laque dijo que es inexacto que, como afirma un periódico de Tetuán, se haya realizado ningún nuevo hecho de armas en Marruecos desde la ocupación de Karkya...

El Sr. Gimeno había puesto a la firma del Rey un decreto disponiendo que el vicealmirante Sr. Rodríguez Vera continúe de ayudante de campo de S. M. y otro ascendiendo al capitán de Ingenieros de la Armada señor Ochoa y Lorenzo.

El Sr. Gimeno manifestó que el Rey recibirá a bordo del acorazado España—donde S. M. se alojó en Cartagena—la visita de M. Poincaré, y que después de esta visita se realizará la visita naval franco-española...

El Sr. Poincaré llegará a Cartagena la mañana del día 10, y saldrá por la tarde, con rumbo a Francia, a bordo del Diderot...

El Sr. Gimeno embarcará en el Carlos V, y escoltará a M. Poincaré cuando salga de Cartagena hasta el límite de las aguas jurisdiccionales.

De África. El jefe del Gobierno, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que no tenía noticias de África por lo que con las operaciones militares se relacionan, pudiendo solamente comunicarse con las comunicaciones con Larache...

Los viajes regios. El presidente del Consejo ha negado que Sus Majestades vayan a Viena, como desde hace tiempo se viene asegurando.

Los Reyes—ha dicho el conde—, no tienen en proyecto ningún viaje ahora, y no saldrán de Madrid en todo el mes de Octubre; más adelante no sé cuál será el objetivo que anime al Rey. E ignoro, por tanto, si se realizará algún viaje.

El sustituto de Altamira. Ha dicho el conde de Romanones que aún no tiene el Gobierno pensado quién haya de ser el sustituto del Sr. Altamira, en la Dirección general de Primera Enseñanza.

Quisiera yo—ha dicho—, encontrar persona que reuniera las mismas condiciones que reunía el Sr. Altamira, y llevar a ese puesto un hombre neutral, y hasta tanto que tenga la persona que creo es necesaria para ese puesto, no será provisto.

Frases comentadas. Se ha comentado mucho anoche y ayer tarde el discurso del Sr. Clunet, francés, que en la sesión inaugural del Congreso de Derecho internacional, y contestando al discurso del Sr. García Prieto, dijo que el aparcamiento de Alhucenas, con la complicidad de todos los congresistas presentes en dicha Asamblea, será pronto presidente del Consejo de ministros de España.

De pasco. El jefe del Gobierno no asistió ayer tarde a su despacho. El conde de Romanones, según manifestaron en la Presidencia, había salido a pasear en coche, acompañando a su esposa.

Enfermos. El ministro de la Gobernación, Sr. Alba, no asistió ayer a su despacho oficial por encontrarse ligeramente enfermo. El Sr. Villanueva, presidente del Congreso, guarda cama estos días a consecuencia de un fuerte catarro que padece.

De madrugada. El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que el consular cubano en Cádiz ha anunciado al gobernador civil de aquella provincia que el día 7 del actual desembarcará en aquel puerto el Presidente de la República de Cuba, D. José Miguel Gómez.

También manifestó el señor subsecretario que el gobernador de León telegrafía diciendo que en la calle Fernández Cadenegna se produjo ayer un incendio que ha destruido la casa víctima del siniestro.

El Sr. Navarro Reverter se retiró en seguida de su despacho por encontrarse indisputado. Los alcoholes.

Una Comisión de Navarra, acompañada de los diputados Sres. Vázquez de Mella y marqués de Vadillo, ha visitado al ministro de Hacienda para interesarse y tratar de la cuestión referente al concierto de alcoholes.

De Hacienda. La recaudación obtenida en el mes de Septiembre, ha sido de 102.166.742, acusando un aumento de 4.503.432, sobre lo recaudado en igual mes del año anterior.

En el Penal de Figueras. El capitán general de Cataluña, ha dirigido al director general de Penales, un telegrama comunicándole que, por efecto de las grandes lluvias, se ha desprendido un trozo de muralla de 10 metros en el Penal de Figueras.

Dicho trozo corresponde al baluarte de Santiago, sin haber ocurrido desgracias personales. El ministro de Gracia y Justicia dió las órdenes para que se proceda a su reconstrucción.

Visitas. Ha celebrado una conferencia con el ministro de Gracia y Justicia el presidente del Consejo. El conde de Romanones permaneció en el despacho del señor ministro cerca de una hora, ignorándose el objeto de su visita.

También estuvo a visitar al Sr. Borbolla, el Obispo de Sidón.

EL PLEITO DE "EL LIBERAL"

Ejecución de la sentencia dictada contra don Alfredo Vicenti y la Sociedad Editorial de España.

Septiembre 22.—Mussó designa particulares para el recurso de apelación interpuesto por el Sr. Vicenti, en su escrito del 18, y así se acuerda por providencia del 25.

La Sociedad Editorial, en su escrito del 18, y así se acuerda en providencia del 25. Idem 23.—Mussó se opone al recurso de reposición interpuesto por la Sociedad Editorial de España, en su escrito del 17.

Idem 23.—El Sr. Vicenti pide reposición de la providencia del 20, por la que se designa por la representación del Sr. Mussó perito para tasar los bienes embargados, cuyo recurso se manda tramitar en providencia del 26.

Idem 23.—La Editorial interpone recurso de reposición contra la providencia del 22, recaída a su escrito del 18, apelando del auto del 17, y por otros anuncia el recurso de queja, dándose traslado a la representación del Sr. Mussó, a los efectos del artículo 378 de la ley procesal, por providencia del 26.

Idem 23.—La Editorial interpone recurso de reposición contra la providencia del 22, recaída a su escrito del 18, en el que pedía reposición de la providencia del 13, y por otros anuncia el recurso de queja. Por providencia del 26 se da traslado de dicho recurso a la representación del Sr. Mussó.

Idem 23.—El Sr. Vicenti pide reposición de la providencia del 20, por la que se designa lo que solicitó en su escrito del 9, y por providencia del 27 se confiere traslado de dicho recurso a la representación del Sr. Mussó.

Idem 24.—Auto reponiendo la providencia del 11, recurrida por Mussó, que se deja sin efecto, y acordando la ampliación de embargo de las acciones de fundador que pertenecen al periódico "El Liberal", y la fueron entregadas en pago de las aportaciones hechas por el mismo a la Sociedad Editorial de España, y a cuantos bienes sean de la propiedad particular de aquel periódico.

Idem 25.—Mussó pide se cumpla lo ordenado en providencia de 20 de Mayo, respecto a la publicación de la sentencia en los periódicos y a la tasación de costas.

Idem 25.—Mussó pide se tase las costas causales en ejecución de sentencia hasta la fecha.

Idem 26.—Mussó pide se aclare el auto del 24, en el sentido de que el embargo acordado se limite a las acciones que "El Liberal" recibiera en pago de sus aportaciones, cuya propiedad conserve, y a los bienes, si los hubiere, que sean de propiedad particular de dicho periódico; lo que se acuerda en providencia del 27.

Idem 27.—Diligencia de embargo en el edificio de "El Liberal", en la que su administrador no designa bienes algunos propiedad de dicho periódico.

Idem 27.—Auto declarando no haber lugar a la reposición de la providencia del 1, solicitada por la representación de la Sociedad Editorial de España.

LA DIMISIÓN DE ALTAMIRA

La Gaceta de ayer publicó el siguiente decreto: "Vengo en admitir a D. Rafael Altamira y Crevea la dimisión que me ha presentado del cargo de director general de Primera enseñanza."

Dado en Palacio a veintinueve de Septiembre de mil novecientos trece.—ALFONSO.—El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, Joaquín Ruiz Jiménez."

Para primera comunión

Medallas, cruces y devocionarios finos. Objetos de Eibar. 18, Peligros, 18

EL DÍA EN EL AYUNTAMIENTO

La Junta municipal. Celebró sesión a las diez y media de la mañana de ayer, ocupando la presidencia el primer teniente alcalde, Sr. Ormea.

Sin discusión fueron aprobados los siguientes acuerdos: Anejo del excelentísimo Ayuntamiento disponiendo la apropiación a terrenos de la calle de Diego de León, entre las del General Portier y Príncipe de Vergara, de una parcela de 151,50 metros cuadrados, procedente del suprimido camino de Hortaleza.

Otro disponiendo la apropiación de una parcela de 559,63 metros cuadrados, procedente del antiguo y suprimido callejón de Blanca de Navarra, y el abono en dos anualidades de la explotación de 1.335,69 metros cuadrados para la apertura de las calles de Monte Esquinza y Zurbarán.

Otro disponiendo la inclusión en el próximo presupuesto de un crédito de 45.000 pesetas para pago de la adquisición de tres chasis automóviles con destino al servicio contra incendios.

A continuación fué puesto a discusión un dictamen de la Comisión nombrada por la Junta para el examen de la cuenta general de operaciones realizadas en 1912, con aplicación al fondo especial de depósitos (metales y valores).

Por tratarse de la aprobación de cuentas, y en cumplimiento de lo preceptuado por la ley Municipal, ocupó la presidencia el asociado Sr. Verdugo.

El Sr. Piza explicó brevemente el dictamen, y éste fué aprobado. A petición de la presidencia pasaron a estudio de la Comisión los siguientes asuntos: Anejo del excelentísimo Ayuntamiento aprobando la cuenta general del año 1912.

Otro aprobando la cuenta general de ingresos y pagos del año 1912 del presupuesto extraordinario para la construcción de la Necrópolis.

Otro aprobando la cuenta general de ingresos y pagos del año 1912 del presupuesto extraordinario para pago a los propietarios de la línea núm. 25 de la calle del Piamonte de la indemnización de perjuicios por variación de rasante.

Otro aprobando la cuenta general de ingresos y pagos del año 1912 del presupuesto extraordinario para liquidación de Deudas y Obras públicas de la Villa.

Otro aprobando la cuenta general de ingresos y pagos del año 1912 del presupuesto extraordinario para pago a los propietarios de la línea núm. 25 de la calle del Piamonte de la indemnización de perjuicios por variación de rasante.

CONGRESO DE DERECHO INTERNACIONAL LA SESIÓN DE APERTURA

A las diez de la mañana, y ante una distinguida concurrencia, en la que estaban lo más brillante del foro nacional y extranjero, se ha inaugurado el Congreso XXVIII de Derecho internacional, bajo la presidencia del Sr. García Prieto, constituyendo la mesa presidencial, el rector de la Universidad, señor Conde y Luque; M. Clunet, presidente del Congreso de Derecho francés; M. Carton de Wiart; Sr. Rodríguez San Pedro; Sr. Vicenti y D. Vicente Cantós.

Vicepresidentes: Alemania, profesor Niemeyer; Bélgica, M. Carton de Wiart; Estados Unidos, profesor Larson; Francia, monsieur Clunet; Gran Bretaña, lord Justice Kennedy; Mr. Justice Phillimore; Holanda, Priest Counsellor Jitta.

Secretarios: Sr. D. Juan de la Torre, señor García Herreros, Sr. Caballero y Sr. Barrios. Secretarios generales: Baty y Phillimore, juristas ingleses.

El Sr. García Prieto da lectura de un telegrama dirigido desde alta mar, por los representantes argentinos, en el que anuncian su llegada para el día 5 del mes actual.

El Sr. García Prieto, a voz aprobada el acta de la sesión anterior, pronuncia el discurso de salutación, dedicando un recuerdo a Canalejas.

Saluda a los congresistas que se reúnen en el solar de Derecho español, pu: de tal puede calificarse la Academia en que se celebra este Congreso, haciendo votos por que la paz internacional, mediante la intervención del Derecho y de la Jurisprudencia se imponga sobre toda actitud belicosa, felicitándose en nombre del Congreso de Derecho, hayan tenido tan feliz solución los conflictos de Europa Oriental.

Termina elevando un homenaje al Rey de España, en nombre del cual—dice—saluda a los congresistas y les anuncia el placer que S. M. tendrá en recibirlos.

Saluda también al Gobierno, y en particular al ministro de Gracia y Justicia, al abalado, al decano del Colegio de Abogados, a los congresistas, y haciendo votos porque la labor del Congreso sea fructífera.

Contestó el presidente de la Asociación de Derecho, encomiando la personalidad del señor García Prieto, a quien—dice—es hoy presidente de la Academia de Jurisprudencia, presidente de este Congreso, y estamos convencidos de que será un día presidente del... (Aplausos.)

Termina haciendo votos, por que la árdua ciencia que es objeto de estudio adelante algunos pasos, después de este Congreso.

El señor ministro de Justicia belga, saluda al pueblo español y a los congresistas, en nombre de su país neutro—dice—que, no pudiendo ser enemigo de nadie, es amigo de todo el mundo.

Se felicita por los buenos auspicios con que empieza el Congreso, y hace votos por que los pueblos obtengan beneficios de su deliberación.

El Sr. Conde y Luque empieza dedicando cariñosas frases a los juristas españoles, en especial a los Sres. Montero Ríos y Labra. Dirigiéndose a los asambleístas, los considera como legisladores universales, dignos sucesores de los padres del Derecho internacional.

Seis además—añade—como el Poder ejecutivo de un Estado imperfectamente organizado.

Termina hablando de la guerra de los Balcanes, de los horrores de esta guerra; expone los derechos del hombre, y hace votos por que esta campaña, que parece terminada, no vuelva a empezar por discordias que parezcan agoradas.

El alcalde de Madrid saluda a los congresistas en nombre del pueblo de Madrid.

El Sr. Cantós, en nombre del Gobierno, ofrece su concurso para todos los trabajos del Congreso, y el Sr. Montero Villegas da las gracias por haber sido elegido vicepresidente.

A las doce se levanta la sesión hasta las tres de la tarde.

Se han recibido varios telegramas, entre ellos uno del Sr. Trias, que en nombre del Colegio de Abogados de Barcelona saluda a los congresistas, y otros del Sr. Montero Ríos y el Sr. Labra y de los congresistas argentinos.

Borja Princesa Malhada. Lázaro.—Princesa Malhada. Saludo: saludo presente a Mesa de Conferencia salud a delegados argentinos. Llego 5; viaje Malhada.—Calandrelli.

LA SESIÓN DE AYER TARDE

A las tres y cuarto se declaró abierta la sesión de la vigésimo octava conferencia del Congreso de Derecho internacional, bajo la presidencia del señor marqués de Alhucenas. En los escaños bastantes congresistas y algunos académicos.

Gracia y Justicia.—Real decreto nombrando para la capellanía de Reyes, vacante en la Santa Iglesia Primada de Toledo, al presbítero licenciado D. Antonio Márquez Pérez.

Otro nombrando para la canonjía vacante en la Santa Iglesia Catedral, que ha de reducirse a Colegiata, de Albarracín, a D. Gregorio Yuste Lorente.

Instrucción pública.—Real decreto aprobando el proyecto para la construcción de un Grupo escolar en la zona Norte de Madrid (paseo de Santa Euzéquia), que se denomine Cervantes.

Real orden admitiendo la renuncia del cargo de fiel contraste de presas y medidas de la provincia de Teruel a D. Luis Balari é Iglesias.

Fomento.—Real orden declarando reducida la concesión de franquicia de ferrocarril en la playa de Sanlúcar, desde la Calzada al bajo de la playa.

Entre los extranjeros figuran, Austria: Loewenborg, de Viena. Bélgica: Langlois, Lecco (Jules), Metterlinck y Peborgh, además de M. Carton de Wiart, ministro de Justicia.

Brasil: doctor A. Valleso. Cuba: D. Enrique Hernández, de la Habana. Dinamarca: Johan Behrendt, de Copenhague.

Middleboe: Viggo. Skovgaard: Wile. Egipto: Hulton y Sabry, de El Cairo. Francia: Brunet, Clunet, Coquet, Fieubel, Gautier, Connanier, Lafont, Travers y Verneaux.

Inglaterra: Murison Allan, Barclay, Baty Beves, Bower, Briscoe, Brown, Bullock, Byles, Cole, Cox Singlair, David Dowdall, Dyckers, Fitzgerald, Frasser, Friend Greene, Hamilton, Kennedy King (Richard), Leader, Mapples, Mackillop, Marshall, Oñed, Owers, Perowne, Phillimore, Pollok, Proter, Richards, Robertson, Scott, Seligmann, Sharpe, Sims, Smith, Temperley, Todd, Weir-Brown, White, Wilson y Young.

Alemania: Assman Brüdgers, Garland, Hollatz Meyer, Niemeyer, Sievering, Sterberg, Sneekhan y Wunderlich, de Berlín, Munich, Hamburg, y Frankfurt.

Guatemala: Vietnam. Holanda: Bisschop, Bosman, Fokker, Hartfeld, Israels, Jitte, Kat, Kuhn, Lind, Loder, Loeber, Michiel, Misero, Meulen, Ranitz, Ruel, Ruitgers, Sioenwidde y Wolterbeek.

Hungría: Baumgarten, Darday, Doraghi, Illes, Kluzsinsky y Nemere. Italia: Cassano Fortunato y Gotthelf. Méjico: doctor Benjamin Barrios. Nicaragua: doctor Planas y Suárez.

Portugal: Benevides, Gonçalves y Soares da Cunha é Costa, de Lisboa. San Salvador: Francisco Martínez. Estados Unidos: Aynar, Bailey, Hollis Barratt, Batters, Butte Dean, Griffiths, Lawson, Mc. Leod, Mc. Millin, Remington, Stoddard, Suro y Whitelock, de Nueva York, Boston, Kansas y Baltimore.

Temas a discutir. Los temas sometidos a discusión fueron los siguientes: "Arbitraje internacional", ensayo del doctor W. Evans Darrb, secretario de la Sociedad de Paz, de Londres.

Idem del Excmo. Sr. D. S. Plans y Suárez, ministro de Nicaragua en Portugal. Ensayo del doctor C. A. Hartzfeld, abogado de Amsterdam.

"Derecho marítimo". Informe del Comité, por el Sr. H. C. Dowal, abogado, de Liverpool. Ensayo del doctor A. Luid, abogado y ajustador de averías, de Amsterdam.

"Francias en comencimientos de embarque". Ensayo del Sr. George Whitelock, abogado de Baltimore (Estados Unidos).

"Cargamento de madera pesada sobre cubiertas". Informe del Comité, por el Sr. R. Temperley, procurador, de Newcastle-on-Tyne. Ensayo de D. Ricardo Sans y Castaño, abogado, de Barcelona.

"Cargamentos sobre cubierta, avería general, cláusulas de descuido en los comencimientos de embarque". Ensayo del doctor Bruders, secretario general de la Internacional Transport-Versicherungs-Verband, y secretario de la Asociación internacional de aseguradores marítimos, de Berlín.

Los temas han sido leídos en francés por sus autores ó personas designadas al efecto. Los autores de los trabajos recibieron a su terminación los aplausos de la concurrencia. A las seis de la tarde se terminó la sesión. Mañana, a las diez de la misma, continuarán las conferencias.

La Comisión de recepción la constituyen los Sres. Alvarez Arranz, presidente; Palomo (D. Luis), Rodríguez (D. Gabriel), Malquer y Gómez de la Serna, de la Torre (D. Juan), y los presidentes de la Cámara Oficial de la Industria, Cámara de Comercio y Círculo Mercantil.

Varios festejos en honor de los congresistas. Pasado mañana los congresistas visitarán los Museos de Madrid.

El día 5, y en tren especial, se verificará la excursión a Toledo, celebrándose un banquete en su obsequio, visitando los principales monumentos de la histórica ciudad.

El 6, por la tarde, recepción en el Ayuntamiento de Madrid. A las nueve de la noche del mismo día asistirá a un concierto que dará la Banda Municipal.

El 8 habrá en el Palace Hotel un banquete familiar de la Asociación, que será amenizado por una orquesta.

GACETA DE SUCEOS

Amaznas de muerte. Luis de Porras y Vivo, de treinta y cinco años, y con domicilio en la calle de Peligros, números 11 y 13, fué detenido ayer, por haber amenazado de muerte a Martina Pérez Ganso, de cuarenta y cuatro años de edad.

Pulsera desaparecida. Doña Concepción Gallegos Rodríguez, de cincuenta años, y con domicilio en la calle del Prado, núm. 29, ha denunciado que de su domicilio ha desaparecido una pulsera de oro y piedras preciosas, sospechando que dicha alhaja la haya hurtado alguna de sus sirvientas.

Cogido entre dos vagones. En la estación del Norte ocurrió ayer tarde un lamentable accidente, del que fué víctima un joven de diez y ocho años, llamado José Méndez.

Este, al intentar cruzar la vía, fué cogido entre dos vagones que en aquellos momentos estaban haciendo maniobras, recibiendo un fuerte golpe al quedar entre los topes.

Trasladado el herido al Gabinete sanitario de la estación, fué curado de dos heridas contusas, con magullamientos en las regiones torácica y abdominal, ambas de pronóstico gravísimo. No obstante la cura practicada, el infeliz joven falleció poco después, a consecuencia de las lesiones recibidas.

Arrollado por un vagón. En el kilómetro 7 de la línea de Alicante, fué arrollado por un vagón el obrero Matías Ríos Piñero, de cincuenta años de edad.

En el Gabinete médico de la Estación del Mediodía fué curado de una herida grave en la cabeza, pasando después el herido al Hospital provincial.

PARA FUNDAR Y DIRIGIR LOS SINDICATOS AGRICOLAS De venta en el kiosco de El Debate.

Hallazgo de huesos humanos. En una acera de la calle de Nicasio Gallego, fueron encontrados ayer varios huesos humanos.

Nobiscos del hallazgo, el Juzgado de guardia, persécutose en el lugar del suceso, y ordenó que compareciera el médico de la Casa de Socorro para que procediera a su reconocimiento.

Así lo hizo éste, manifestando que los huesos encontrados debían pertenecer al esqueleto de estudio de algún médico ó estudiante, por lo bien conservados y limpios que estaban.

Los huesos encontrados pertenecen a la cabeza y tronco.

Grave accidente. Ángel Moreno, enfermo del pabellón de prensa del Hospital provincial, arrojóse a la galería descubierta del piso segundo, sufriendo tres heridas en la cabeza y conmoción cerebral.

Creíase que el herido hizo esto durante un ataque de epilepsia.

El ex capitán quiere evadirse. A consecuencia de haber intentado el ex capitán Sánchez desprender de la puerta de la celda donde está recluso, la cerradura con el propósito de evadirse, se ha colocado en la puerta del calabozo una charra de hierro, que cubre la cerradura, y se ha reforzado el servicio de centinelas.

Accidente de trabajo. El obrero Juan Menéndez Rodríguez, de treinta años, carrero, fué ayer atropellado por el carro que guiaba resultando con la fractura de las maxilares y conmoción cerebral.

El curaron en la Casa de Socorro del distrito, ingresando luego en el Hospital. Su estado era grave.

El suceso ocurrió en la calle de Hilarion Eslava.

RELIGIOSAS

Día 2. Jueves.—Los Santos Angeles Custodios. San Leoncario Obispo mártir; Santos Eleuterio y Jerino, mártires; Santo Tomás, Obispo; San Teófilo, monje, y San Saturno, confesor.—La Misa y Oficio divino son de la Impresión de las Lagas de San Francisco de Asís, con rita doble y color blanco.

San Francisco el Grande (Cuarenta Horas).—A las ocho, se expondrá S. D. M.; a las diez, Misa mayor, y por la tarde, a las cinco, Rosario, Completas y Reserva.

Religiosas del Corpus Christi.—A las ocho, Comunidad de desagravios; a las nueve, Misa solemne; después las cinco Visitas al Santísimo, y por la tarde, a las cinco, Ejercicio de la Hora Santa y Reserva.

Capilla del Ave María.—A las once, Misa y Rosario, y a las doce, comida a 40 mujeres pobres.

Religiosas Bernardas (calle de Isabel la Católica).—Continúa la Novena a Nuestra Señora de los Peligros, predicando a las diez, D. Marcel Delgado.

Iglesia Pontificia de San Miguel.—Idem de Santa Filomena, predicando a las seis, el P. Calvo. (En esta día se celebra el ciclo mensual; a las diez, Misa y Meditación con la preparación para la Buena Muerte.)

San Fermín de los Navarros.—Continúa la Novena a San Francisco de Asís, predicando a las cinco, Fray Eduardo de la Torre.

Iglesia de Jesús.—Idem de San Saturno del Perpetuo Socorro.—Misa en honor de la Virgen del Pilar, a las once.

Iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.—Por la tarde, a las seis, Ejercicio de la Hora Santa, predicando el P. José María Rubio.

Santa Catalina de los Donados.—La Santa Escuela de Cristo celebra sus Ejercicios por la tarde, a las cinco, predicando el Hermano Obadonela.

Adoración Nocturna.—Turno: Corpus Christi.

En la Iglesia de la Pasión, de esta corte, se celebrarán solemnes cultos, consagrados por sus reverendos padres Dominicos, a Nuestra Señora la Virgen del Rosario.

Por la mañana, a las siete, Misa de Comunión general. A las nueve, Misa solemne, cantada, con sermón, que dirá el reverendo padre Antonio Hernández.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de su Divina Majestad, estación, Rosario, motete, sermón y procesión.

En la Iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja se celebrarán solemnes funciones religiosas los nueve primeros viernes de mes.

A las ocho de la mañana habrá Misa de Comunión. Por las tardes, a las seis, manifiesto, Rosario, novena y sermón. Predicará el reverendo padre José Torroero, J. S.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

NOTICIAS

Los lucenses. Para la comida familiar que ha de celebrarse el día 5 del presente mes, y después del homenaje al Inmortal maestro Vela, autor de la Alborada, se advierte que las tarjetas para asistir al acto podrán recogerse, hasta las diez de la noche del sábado, en las siguientes casas comerciales:

Don Antonio Pardo, Pozo, 7, tahona; D. Silvestre Varela, Preciados, 37, café; don José López, Toledo, 66, pastelería; D. Manuel Lancela, Progreso, 18, tahona; D. Domingo Estan, Abadía, 3, comercio.

Los hijos de la villa de Monforte, que son de la provincia de Lugo, forman parte de esta agradable fiesta en honor a San Froilán.

El gracioso semanario satírico, "El Mentidero", anuncia un número extraordinario para el martes, 7, en honor de monsieur Poincaré.

Constará de 20 plenas, con numerosas caricaturas y fotografías, un curso de geografía política de España, descripción del Madrid monumental, pensamientos, saluciones y autógrafos de los más conocidos literatos, políticos y artistas, reseñas de los festejos, etc., etc.

EL MEJOR POSTRE MERMELADAS TREVIANO

El Gabinete Médico de Socorro del barrio de Salamanca ha prestado, durante el mes de Septiembre último, los servicios siguientes:

En consulta pública, 839; idem de niños, 187; 4 domicilio y en el Gabinete, 132; casos judiciales, 16; vacunados, 280. Total, 1.454.

La señorita Elisa Soriano y Fischer, representante de la Inspección médico-escolar de Madrid y del Comité femenino de Higiene popular en el Congreso internacional para la protección a la infancia, celebrado en Bruselas en el mes de Julio último, ha publicado unos "Consejos elementales de Higiene para los niños", comunicación hecha a dicho Congreso.

Este folletito lo facilita gratis al que lo pida en su domicilio, Desengaño, 25.

EL VIAJE DE POINCARÉ

El "hall" del Ayuntamiento. La decoración del patio central de la primera Casa Consistorial con objeto de convertirlo en un "hall" elegante y confortable, que pueda ser utilizado de un modo permanente, para desahogo del edificio, que tanto la necesita, y para centro de reunión en días de banquetes ó otras fiestas, se lleva a cabo con gran actividad, bajo la dirección del notable arquitecto municipal D. Luis Ballido, el cual ha procurado conservar el estilo tan característico del edificio, dejando al descubierto sus vigorosas líneas de piedra berroqueña, pero decorando con riqueza los entablados con adornos de oro sobre fondos rojos, y completando la decoración mural con ocho magníficos aparatos eléctricos de bronce dorado, y colocando en los doce huecos del ático, que hacen veces de hornacinas, otros tantos bustos de madrileños ilustres de los siglos XVI y XVII.

Corona este conjunto una soberbia vidriera artística, en forma abovedada, que cubre todo el techo del nuevo salón.

Viajes económicos. Con motivo de los festejos que se proyectan en esta corte en el mes de Octubre por la visita del Presidente de la República francesa, las Compañías de los Caminos de Hierro del Norte, Madrid a Zaragoza y Alirón y Medina del Campo a Salamanca y Medina a Zamora y Orense a Vigo, en su deseo de complacer al público y de facilitar los viajes a Madrid, han establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta de las tres clases, con reducciones importantes, desde las estaciones más principales de sus redes.

Banco de España

54.º SORTEO PARA LA AMORTIZACIÓN DE LA DEUDA AL 5 POR 100

Debido acomodarse la amortización a las cabales, corresponde amortizar en este trimestre, que vencerá el 15 de Noviembre, la suma de dos millones seiscientos veinticinco mil pesetas por los títulos emitidos en virtud del Real decreto fecha 19 de Mayo de 1900; seiscientos cincuenta y dos mil

PRIMERO

Table with 8 columns: SERIES, Bolas en cantaras, Títulos que representan, CAPITAL, Bolas que han de extraerse, Títulos que representan, CAPITAL que se amortiza, A pagar por interés, TOTAL intereses y amortización.

SEGUNDO

Table with 8 columns: SERIES, Bolas en cantaras, Títulos que representan, CAPITAL, Bolas que han de extraerse, Títulos que representan, CAPITAL que se amortiza, A pagar por interés, TOTAL intereses y amortización.

Table with 8 columns: SERIES, Bolas en cantaras, Títulos que representan, CAPITAL, Bolas que han de extraerse, Títulos que representan, CAPITAL que se amortiza, A pagar por interés, TOTAL intereses y amortización.

Los sorteos tendrán lugar públicamente en el Salón de Juntas generales del Banco, el día 15 de Octubre próximo, a las once en punto de la mañana, y los presidirá el Gobernador ó un Subgobernador, asistiendo, además, una Comisión del Consejo, el Secretario y el Interventor.

BIBLIOGRAFIA

La emigración, comedia en dos actos de D. Fernando Fernández Rosete. Es una obra de costumbres asturianas, admirablemente observadas, y en la que su autor demuestra su completo conocimiento del carácter de la región.

TERCERO
Bolsas de contarse, Títulos que representan, CAPITAL, Bolsas que han de extraerse, Títulos que representan, CAPITAL que se amortiza, A pagar por interés, TOTAL intereses y amortización.

Esta obra, fundada hace diez y siete años para educar niños y niñas pobres, convencida de que el abandonar a sus alumnos cuando terminan la primera enseñanza era casi inútil el esfuerzo hecho, si después no seguía laborando en el camino emprendido, se decidió hace seis años a establecer clases nocturnas para obreros, a fin de continuar aumentando la instrucción de los primeros años y arraigando más sus creencias religiosas.

dió el padre Astrain su Historia durante el generalato del padre Aquaviva, la primera, referente al espíritu y disciplina religiosa, que se desarrolló en el tomo anterior. En el actual se nos presentan las otras dos, intituladas, con razón, "Estudios y Misiones". Este volumen cuarto es muy interesante, mucho más que el precedente, para la generalidad de los lectores, y de mucha instrucción y aun de actualidad, especialmente para las personas ilustradas. Hoy día, que tanto se habla de cuestiones pedagógicas y planes de estudio, no dejará de ser agradable y provechoso saber qué es el famoso "Ratio Studiorum" de los Jesuitas, tan alabado por unos y criticado por otros, sin conocerle quizá suficientemente; cómo se formó, cuál es su contenido, qué efectos ha producido, qué orientaciones dió a los estudios. A los "Estudios" pertenecen las céle-

bres controversias sobre los auxilios de la divina gracia, que aquí se exponen con la debida amplitud y con claridad y fidelidad verdaderamente notables, y aprovechando documentos desconocidos. Importantes sucesos, y de no pequeña enseñanza, se refieren en las "Misiones" de Méjico, Filipinas, Perú, Quito, Nueva Granada, Paraguay, Chile, llamando la atención singularmente la doctrina y la conducta de los Jesuitas en la gran cuestión del "servicio personal" en Chile, y en particular la del padre Valdivia sobre "la guerra defensiva". El excelente método, ya conocido, del autor, aplicado a asuntos tan sugestivos, y la multitud de documentos nada ó poco conocidos que los ilustran, da mayor interés y realce a todo el volumen.

Obra de María Inmaculada y S in Francisco de Asís. Esta obra, fundada hace diez y siete años para educar niños y niñas pobres, convencida de que el abandonar a sus alumnos cuando terminan la primera enseñanza era casi inútil el esfuerzo hecho, si después no seguía laborando en el camino emprendido, se decidió hace seis años a establecer clases nocturnas para obreros, a fin de continuar aumentando la instrucción de los primeros años y arraigando más sus creencias religiosas.

Los jóvenes que asisten a estas clases son de doce a veintidós años, de las que están obteniendo frutos que no se pudieron soñar al establecerlas. En el pasado año cumplieron con el precepto pasual los 72 alumnos matriculados. En el presente, queda abierta la matrícula, empezando las clases el día 6 del corriente, de siete y media a ocho y media. Dibujo, y de ocho y media a diez Lectura, Escritura y Cuentas. Los que deseen asistir pueden pasar a matricularse en el local de las escuelas, Príncipe de Vergara, 27 (esquina a Diego de León).

FÁBRICA DE TEJIDOS DE SEDA Y ORNAMENTOS. TALLERES EXCLUSIVOS DE BORDADOS EN ORO, SEDAS Y FIGURA DE IGLESIA para Ternos, Casullas, Palios, Mantos, Tunicas, Estandartes, etc., etc. JUSTO BURILLO EN COMANDITA CALLES DE LUIS VIVES, 5, ENTRESUELO, Y PAZ, 10. VALENCIA ESPAÑA. EXPORTACION A LAS AMERICAS

TODO EL QUE DESEE ALFOMBRAR BIEN Y BARATO. Debe conocer esta temporada los ALMACENES de LA PUERTA DEL SOL (en setenta y siete). Grandes saldos de alfombras y tapices en todos los estilos y tamaños. Surtidos inmensos en tapicería. Tapices Imitación Smirna, de 1,40 por 2 metros, 15,75.

Compre usted los discursos pronunciados por Sr. Vázquez de Meila, P. Zacarías Martínez, D. Alejandro Pidal y Mon, D. Angel Herrera en la velada que organizó EL DEBATE para honrar la memoria del Sr. Menéndez y Pelayo, en el teatro de la Princesa. Precio: UNA PESETA. De venta en el kiosco de EL DEBATE, calle de Alcalá.

ALMACEN DE TEJIDOS SEVILLA, 16. Sucursal: ARENAL, 20. Géneros de punto en lana, algodón y alpéjudo. Mantas, Mantones, Lanería, Franjelas, Géneros blancos, Alfombras, Tapices de punto á mano de la antigua casa Vidal, de Palma.

AGENCIA DE PUBLICIDAD Emilio Colomina. La más antigua de Madrid. Precios sin competencia para anuncios, reclamos, noticias, esquelas y aniversarios. Pídanse presupuestos y tarifas, que se envían gratis. Oficinas: 10, FUENCARRAL, 10, 2.º Teléfono 805.

HERNIAS Alivio inmediato y curación radical. Soldadura Autógena. La unión sólida, en sí mismos, de los bordes del anillo sin intervención extraña y sin distinguirse que se ha verificado, se efectúa con las operaciones de Ramón Prototipo del tratamiento no operatorio. Por su éxito colosal é indiscutible en millones de quebrados el autor especialista D. Pedro Ramon, director del "Instituto Español de Ortopedia Abdominal", goza de fama mundial. Pídanse gratis: Faro luminoso para los enfermos. Carmen, 38, piso primero, Barcelona.

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS RAFAEL BARRIOS. Carmen, 18. - Teléfono 123. - MADRID. EL EMPORIO DE VENTAS. Romamos á las familias de provincias que llegan á Madrid, visiten nuestra Exposición de Muebles y objetos Decorativos. Los hay de todos los gustos y variedad de precios. Si os vais á casar no dudéis un momento en alhajar vuestras casas con los cien mil objetos que ofrecemos á la base de una baratura inabarcable. Vedlo y os convenceréis de esta verdad. LEBANZOS, 55. - Sucursal, Reyes, 20. Teléfono, 1.942.

Acción Social Católica. Orientaciones é indicaciones para la formación de Sindicatos Agrícolas. El agricultor y el obrero en el Sindicato Agrícola. Algunas instrucciones para utilizar sus ventajas. POR DON ANTONIO MONEDERO MARTIN AGRICULTOR DE DUEÑAS (VALENCIA) PRECIO: 0,25 De venta en el kiosco de EL DEBATE

ANUNCIOS BREVES Y ECONÓMICOS. Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior á 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos palabra. En esta Sección tendrá cabida la Bolsa del Trabajo, que será gratuita para las demandas de trabajo si los anuncios no son de más de 10 palabras, pagando cada dos palabras que excedan de este número 5 céntimos, siempre que los mismos interesados den personalmente la orden de publicación en esta Administración.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 5, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN ROIZ DE GAONA VITORIA. Venta en Madrid: SATURNINA GARCIA San Bernardino, 18 (Confitería).

Omnibus á las estaciones. Por un servicio para una sola familia y un solo domicilio, hasta seis personas y 100 kilogramo de equipaje, á las estaciones del Norte y Mediodía ó viceversa, tres pesetas. AVISO. Interesa á los que viajan no confundir el despacho que tiene establecido esta Casa en la calle de Alcalá, núm. 18, Sr. Garronste, con el despacho de las Compañías, por encontrarse grandes ventajas en el servicio. Avisos: Alcalá, 18. - Teléfono 3.283.

PENSION DOREE MADRID, PRINCIPE, NUM. 27. Teléfono 819. Pension de familia. Viajeros. Huéspedes. Ascensor. Calefacción. Cuarto de baño. Gran Relojería de París. FUENCARRAL, 59, MADRID. Llamamos la atención sobre este nuevo reloj que seguramente será apreciado por todos los que sus ocupaciones les exige saber la hora fija de noche, lo cual se consigue con el mismo sin necesidad de recurrir á cerillas, etc. Este nuevo reloj tiene en su esfera, y manilla una composición "RADIUM". Radium, materia elemental, descubierta hace algunos años y que hoy vale 20 millones el kilo aproximadamente, y después de muchos esfuerzos y trabajos se ha podido conseguir aplicar, en indómita cantidad, sobre las horas y manillas, que permiten ver perfectamente las horas de noche. Ver este reloj en la obscuridad es verdaderamente una maravilla. Gran facilidad de la Casa á los señores sacerdotes para adquirir este reloj. Ptas. En caja níquel, es una buena máquina, garantizada, de caja metálica, 25 Ptas. Idem, máquina esmeralda, 35 Ptas. En caja de plata, esmeralda, 40 Ptas. En 5, 6 y 7 plazas, respectivamente. Al contado se hace una rebaja de 10 por 100. Se mandan por correo 4 artículos con aumento de 150 pesetas.

El Debate. PRECIOS DE SUSCRIPCION. Madrid, Provincias, Extranjero, Unión postal, No comprendidas. TARIFA DE PUBLICIDAD. Artículos industriales, Entrufetes, Noticias, Bibliografía, Reclamos, En la cuarta plana, En la quinta plana, En la sexta plana, En la séptima plana, En la octava plana. Los pagos adelantados. Cada anuncio satisface 10 céntimos de impuesto. Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada en la imprenta, CALLE DE PIZARRO, 14. Redacción y Admón., Barquillo, 4 y 6. MADRID. TELÉFONO 365. - APARTADO 466. Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA. Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso é instruido personal. Para la correspondencia, VICENTE TENA, escultor. VALENCIA. La Central Anunciadora. Agencia católica de publicidad. PROPIETARIO: Sebastián Borroguero Sacristán. ESQUELAS é ANUNCIOS EN GENERAL. GRATIS facilita preceptores, profesores, institutrices, doncellas, niñeras, cocineras y criados de todas clases. - 16, ALGUNO FIGUEROA, 16.

VENTAS. SE VENDE solar 12.000 pies fachada carretera nueva Altos Hipódromo (Mahudes) Alfar. PARA EL CULTO. IMAGENES, Pasos, Benes, campanas; pídanse catálogos. Secundino Casas, Riera de San Juan, 3, segundo, Barcelona. LIGERO Carmelitano. Cognac de moscatel, premiado en la Exposición de 1909. Fabricado por los Religiosos Carmelitas del Desierto, de Las Palmas. Benicassin (Castellón). AUTOMOVILISTAS. Accesorios, reparación, garantía. Sociedad Excelsior: Alvarez de Baena, 5. PORTLAND "Rezola", marca Ancora Garantizamos la superior calidad. Precios en competencia. Hijos de J. M. Rezola, San Sebastián. VENTAS. MAQUINA de escribir "Urania". La más perfecta, sólida en construcción y sencilla en mecanismo. No comprar otra sin antes ver la "Urania", preferible á todas. Agente general: J. Rovira, Barcelona. LIGERO Carmelitano. Cognac de moscatel, premiado en la Exposición de 1909. Fabricado por los Religiosos Carmelitas del Desierto, de Las Palmas. Benicassin (Castellón). AUTOMOVILISTAS. Accesorios, reparación, garantía. Sociedad Excelsior: Alvarez de Baena, 5. PORTLAND "Rezola", marca Ancora Garantizamos la superior calidad. Precios en competencia. Hijos de J. M. Rezola, San Sebastián. VENTAS. MAQUINA de escribir "Urania". La más perfecta, sólida en construcción y sencilla en mecanismo. No comprar otra sin antes ver la "Urania", preferible á todas. Agente general: J. Rovira, Barcelona. LIGERO Carmelitano. Cognac de moscatel, premiado en la Exposición de 1909. Fabricado por los Religiosos Carmelitas del Desierto, de Las Palmas. Benicassin (Castellón). AUTOMOVILISTAS. Accesorios, reparación, garantía. Sociedad Excelsior: Alvarez de Baena, 5. PORTLAND "Rezola", marca Ancora Garantizamos la superior calidad. Precios en competencia. Hijos de J. M. Rezola, San Sebastián. VENTAS. MAQUINA de escribir "Urania". La más perfecta, sólida en construcción y sencilla en mecanismo. No comprar otra sin antes ver la "Urania", preferible á todas. Agente general: J. Rovira, Barcelona. LIGERO Carmelitano. Cognac de moscatel, premiado en la Exposición de 1909. Fabricado por los Religiosos Carmelitas del Desierto, de Las Palmas. Benicassin (Castellón). AUTOMOVILISTAS. Accesorios, reparación, garantía. Sociedad Excelsior: Alvarez de Baena, 5. PORTLAND "Rezola", marca Ancora Garantizamos la superior calidad. Precios en competencia. Hijos de J. M. Rezola, San Sebastián.

Bolsa del trabajo. NECESITAN TRABAJO. SEÑORA viuda, de 48 años, desea servir á sacerdotado ó caballero formal. Olivar, 15, tercero, número 7. UNA señorita, profesora de francés, solicita colocación. Plazuela del Rey, 5, 3.º decha. OFRECENSE administrador finca rústica agricultor valenciano; informaciones. Marqués de Urquijo, 2, farmacia. SACERDOTE graduado, con mucha práctica, da lecciones de primera y secundaria enseñanza. Escribir a: González, Príncipe, 7, principal. JOVEN diecinueve años, empleado en ministerio, buena letra, se ofrece horas tarde para oficina. Razón: Luis Ferrnand, 25, 3.º izquierda. SEÑORA buena edad, desea servir á doncella en casa ó poca familia ó sacerdotado. Escribir a: num. 4, panadería, informaciones. SEÑORA portuguesa, católica y joven, ofrece para dama de compañía. Razón: Luis Ferrnand, 25, 3.º izquierda. OFRECENSE señora de compañía y señorita con buena letra, y sabiendo bien contabilidad, para oficina, comensal, ó cosa análoga. Velázquez, 89, bajo. Filomena Villajos. COLOCACION solicita señora entendida en todos los quehaceres de una casa. Razón: Rafael Calvo, 5, y Lagasca, 14, patio, B.